Automotive

Q Montage- und Betriebsanleitung
@D Notice de montage et d'utilisation

@ Installation and Operating Instructions

335351 691 101 - 26/07 - 002 Toyota Avensis 4/5 -Turer
1



Q An h an g eVO r“ C htu n g (Kupplungskugel mit Halterung)

ohne Elektrosatz
Hersteller: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH Westfalia-Bestell - Nr.: 335 351

Genehmigungsnummer nach Richtlinie 94/20/EG: e13 00-2346

Klasse: F Typ: 335 351

Technische Daten: maximaler D-Wert: 8,6 kN
maximale Stitzlast: 75 kg

Verwendungsbereich: Fahrzeughersteller: Toyota
Modell: Avensis 4/5-Turer

Typbezeichnung: T25(T26)

Allgemeine Hinweise:
Fur den Fahrbetrieb sind die Angaben des Fahrzeugherstellers bzgl. Anhangelast und Stiitzlast
malRgebend, wobeidie Werte der Anhangevorrichtung nicht tiberschritten werden dirfen.

Anhangelast [kg] x Kfz. Gesamtgewicht [kg] « 9,81
Anhangelast [kg] + Kfz. Gesamtgewicht [kg] = 1000

Formel fur D-Wert-Ermittlung: =D [kN]

Die Anhangevorrichtung dientzum Ziehen von Anhangern, welche mit Zugkugelkupplungen ausgertistet
sind und zum Betrieb von Lastentragern, welche fur die Montage auf der Kupplungs-kugel zugelassen
sind. Artfremde Benutzungistverboten. Der Betrieb mul3 den StraRen-verhaltnissen angepalterfolgen.
Beim Betrieb verandern sich die Fahreigenschaften des Fahrzeuges. Die Betriebsanleitung des
Fahrzeugherstellersistzu beachten.

Bei Fahrzeugen mit Einparkhilfe kbnnen nach Montage der Anhangevorrichtung Fehlfunktionen
auftreten, da Teile (Kugelstange, Kupplungskugel) im Erfassungsbereich der Sensoren liegen kénnten.
In diesem Fall sollte der Erfassungsbereich angepasst oder die Einparkhilfe deaktiviert werden. Bei
Verwendung von Anhangevorrichtungen mit abnehmbaren bzw. schwenkbaren Kugelstangen ist eine
Fehlfunktion nicht zu erwarten, wenn die Kugelstange aus der Betriebsposition genommen wird.

Die vom Fahrzeughersteller serienméRig genehmigten Befestigungspunkte sind eingehalten.
Nationale Richtlinien Gber die Anbauabnahmen sind zu beachten.
Diese Montage- und Betriebsanleitungistden Kfz. - Papieren beizufligen.

Montagehinweise:

Die Anhéngevorrichtungistein Sicherheitsteilund darf nurvon Fachpersonal montiert werden.
Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der Anhangevorrichtung sind verboten. Sie filhren zum
Erléschen der Betriebserlaubnis.

Isoliermasse bzw. UnterbodenschutzamKfz. -fallsvorhanden - im Bereich der Anlageflachen der
Anhangevorrichtung entfernen. Blanke Karosseriestellen sowie Bohrungen mit Rostschutz-farbe
versiegeln.

Betriebshinweise:

Samtliche Befestigungsschrauben der Anhéangevorrichtung nach ca. 1000 Anhanger - km mit den
vorgeschriebenen Anziehdrehmomenten nochmals nachziehen. Die Kupplungskugelist sauber zu halten
und zu fetten. Werden jedoch Spurstabilisierungs-einrichtungen, wie z.B. die Westfalia"SSK" benutzt,
mufl3 die Kupplungskugelfettfrei sein. Die Hinweise in den jeweiligen Betriebsanleitungen beachten.
Sobald an einer beliebigen Stelle ein Kupplungskugel-Durchmesservon 49,0 mm oder kleiner erreichtist,
darfdie Anhangevorrichtung aus Sicherheitsgrinden nicht mehr benutzt werden.

Das Leergewichtdes Fahrzeuges erhdht sich nach Montage der Anhangevorrichtungum 21 kg.

Anderungenvorbehalten.



Attel ag € sans kit électrique

Marque : WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH Référence Westfalia: 335 351
Numéro d’autorisation selon directive 94/20/CE: e13 00-2346
Classe: F Type: 335 351
Caractéristiquestechniques: Valeur D maxi: 8,6 kN
Charge surtimonmaxi: 75 kg

Domaine d’application:Constructeur automobile: Toyota
Modele: Avensis 4/5portes
Désignation du type: T25(T26)

Généralités :

Pour l'utilisation sur route, il convient de prendre en compte les indications du constructeur re-
latives a la charge remorquée et a la charge sur timon, les valeurs autorisées pour I'attelage ne devant
pas étre dépassées. Formule pour la détermination de la valeur D :

charge remorquée [kg] x PTR [kg] 9,81
charge remorquée [kg] + PTR [kg] X000

=D [kN]

L’attelage sertalatraction de remorques équipées d’un accouplementaboule, etal'utilisation de porte-
charges dontle montage esthomologué surlaboule d’attelage. Toute utilisation non conforme a cette
définition est interdite. L'utilisation doit étre adaptée aux conditions de la circulation. Les propriétés
routieres du véhicule sont modifiées par l'utilisation de I'attelage. Les instructions d’utilisation du
constructeur doivent étre respectées.

Aprés montage du dispositif d'attelage, un fonctionnement défectueux peut se produire sur les
véhicules équipés d'une aide au stationnement car des éléments (barre d’attelage a boule, boule
d’attelage) peuvent se trouver dans la zone de détection des capteurs. Sic’est le cas, la zone de
détection doit étre adaptée ou I'aide au stationnement désactivée. En cas d’utilisation de dispositifs
d’attelage a boule amovible ou orientable, un fonctionnement défectueux est exclu lorsque la barre
d’attelage a boule est mise hors position de fonctionnement.

Les points de fixation homologués en série par le constructeur sont respectes.
Les dispositions nationales relatives aux contrdles de réception doivent étre respectées.
Cette notice de montage et d'utilisation doit étre jointe aux documents du véhicule.

Indications pour le montage :

L'attelage est un élément de sécurité et doit &tre monté exclusivement par un personnel qualifié.
Toute modification ou transformation effectuée sur I'attelage est interdite et entraine I'annulation de
l'autorisation d’exploitation.

Eliminer toute masse isolante ou produit de protection du soubassement sur le véhicule - si
existant - dans la zone des surfaces d’appui de I'attelage. Enduire les surfaces nues de la carrosserie
ainsi que les orifices d’'une peinture anticorrosion.

Indications pour l'utilisation :

Resserrer 'ensemble des vis de fixation de I'attelage au couple de serrage prescrit au bout d’environ
1000 km avec l'attelage.

Nettoyer et graisser régulierement la boule d’attelage. Toutefois, si des équipements de stabilisation
tels que Westfalia ,,SSK" sont utilisés, la boule d’attelage doit étre exempte de graisse. Respecter les
indications données dans les différentes notices d'utilisation.

Des que le diamétre de la boule d’attelage atteint en un endroit quelconque 49,0 mm ou moins,
I'attelage ne doit plus étre utilisé pour des raisons de sécurité.

Le poids a vide du véhicule augmente de 21 kg aprés le montage de I'attelage.

Sous réserve de modifications.

3



@ TOW| ng h |tCh Without electrical set

Manufacturer: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH Westfalia order no.: 335 351
Approval no. as per Guideline 94/20/EC: el13 00-2346

Class: F Model: 335 351

Technical data: Maximum D-value: 8,6 kN

Maximum nose weight: 75 kg

Area of application: Vehiclemanufacturer: Toyota
Model: Avensis 4/5 door

Model designation: T25(T26)

General information:
The vehicle manufacturer’s specifications regarding trailer load and nose weight are decisive for
driving, and the values specified for the towing hitch must not be exceeded.

_trailer load [kg] x vehicle total weight [kg] « 9,81
“trailer load [kg] + vehicle total weight [kg] 1000

Formula for D-value =D [kN]

The towing hitch serves for towing trailers fitted with ball couplings and for use with load carriers approved
forattachmentto the towing hitch. Any use other than that specified is prohibited. Driving with atrailer must
be adaptedtotheroad conditions. The vehicle’s handling is affected when atrailer is being towed. Follow
the vehicle manufacturer’'sinstructions.

If vehicles are fitted with a Parking Distance Control (PDC) system malfunctioning of the system
can occur after tow bar installation since the parts (ball bar, ball coupling) could be located in the
detection area of the sensors. In this case, the detection area should be readjusted or the PDC
deactivated. Malfunctioning is not expected when using tow bars with detachable or pivoted ball bars if
the ball bar is removed from its operating position.

The fixing points specified as standard must be observed.
National guidelines concerning official approval of auxiliaries must be observed.
These installation and operating instructions must be enclosed with the vehicle papers.

Installation instructions:

The towing hitch is a safety component and must only be installed by qualified personnel.

Any alteration or conversion to the towing hitch is prohibited, and would lead to cancellation of design
certification.

Remove insulating compound and underseal from vehicle (if present) in the area of the mating
surfaces of the towing hitch. Seal any bare bodywork and bores with anti-corrosive paint.

Operating instructions:

Again tighten all securing bolts of the towing hitch after approx. 1000 trailer km, observing specified
tightening torques.

The towing hitch must be kept clean and greased. However, if a stabilisation device, e.g. Westfalia
“SSK”, is used, the towing hitch must be free from grease. Follow the instructions in the relevant
operating instructions.

As soon as the towing hitch diameter is 49.0 mm or less at any point, it must no longer be used for
safety reasons.

After the towing hitch is fitted, the empty weight of the vehicle increases by 21 kg.

Subject to alteration.



Lieferumfang der
Anhangevorrichtung

1 1x
Piéces comprises dans la fourniture
de I'attelage
@ Scope of delivery of towing hitch 2 1x
0,
3 1x

5| 2x @

@

6 1x
7 2X
8 1x
9 1x
10 1x

12 | 2x M16x45 (8.8)

13 | 2x M12x80 (10.9)

<

g

&
14 | 4x o 4 M10X55 (8.8)
15| 2x s’ M10x35 (8.8)
16 | 8x % M8x25 (10.9)
17 | 1x (o7 M6x20
18 | 2x © 17x30x3
19 | 3x © 13x24x2,5
20 | 6x © 10,5x21x2
21 | 8x © 8,5x24x2
22 1x © 6,4x24x2
23 | 2x M16 (8)
24 | 2 ® M12 (10)
25 | 1x B

26 | 1x I_.!_v;l




0 Lieferbare Ersatzteilumfange Anhéngevorrichtung

° Pieces de rechange disponibles pour I'attelage

@ Available spare parts for towing hitch

935 351 650 001

6-26




IASCACRS
@/\ GZx8IN
GSXOLIN % S CACRS
[4 EX0EX/L m GEXOLIN @\ @/@mmst_
9LIN 08XZLIN ZXLZXG0L mw @ “/ AR %LY
08XZLI | FASCACHRS

€¢
SYXOLIN

SYX9LIN
ol

9L
€ exoexs)

GSX0LIN @
GEXOLN
rAYA K]
A YA SLW @
mmxm_\,_% 7 ‘
Némxm_wﬁ

NG |
IXVTXG mLW/W@
€z x@@\ )

1%



GB -

Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewéhrleisten.

La zone de dégagement doit étre garantie conformément a I'annexe VII, illustration 30 de la directive 94/
20/CE.

The clearance specified in appendix VI, diagram 30 of guideline 94/20/EG must be guaranteed.

\

7]
5 o
>
3
N <
‘©
S >
L -]
7 ©
g 3
2 = - 2 5
A 1. Q 5 ()
= _Auin. 65 s s o
A ™ 2 9 g
} e @© >
e ﬁ—.—r T < O]
(%] o c
T ! Q c I
M AT~ % O © ©
gl A < E T £
= LN N =
E IS g & 2
£ A 5 8 g
=] ﬁ % o ;
/< il e c
A 1 = o (0]
. of N5 B
1o Ml s © =
ok o a ®©
et
1 1 m
O]
\ : :
P
W A
o

e——
min. 75|min. 75

max. 30° |




D - Der Handhebel Freiraum von Bolzenkupplungen nach Anhang VII, Abbildung 33 der Richtlinie
94/20/EG ist zu gewahrleisten.

F - La zone de dégagement du levier de I'axe d'attelage doit étre garantie conformément a
['annexe VII, illustration 33 de la directive 94/20/CE.

GB - The hand lever clearance of bolt couplings specified in appendix VII, diagram 33 of guideline
94/20/EG must be guaranteed.










12

LH7 RHS8

_ 19 19
A //
@é@
—

-
gl

9

LH/RH 8,5x24x2

{’4 D

18,5x24xi
M8x25="5"




12

:%/
/ - \&




13

14

15

‘//
— (e} >wﬂ)
= ‘ﬂ!q)
= __

M12x80 M16
17x30x3 2

X
A M12 - 95Nm

M16 = 170Nm




